Seccidén 2.2 Resolucion de problemas y uso de férmulas
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{Qué es una férmula?
+Qué es un modelo matematico?

Haga un bosquejo del proceso de cinco pasos para resolu-
cidn de problemas que usaremos para trabajar con los pro-
blemas,

. Cuando estamos despejando una variable en una férmula,

necesitamos aislar la variable. Explique qué significa esto.
Considere 1a ecuacion 16 = 21 + 2(3), y la formula P =2/ +

Zw.

a) Despeje { de la ecuacién,
b) Despeje ! de la formula,

6.

MyMothiab

MyMaznLal

¢) ;Fue diferente el procedimiento utilizado para despejar

la / del procedimiento para despejar [ en la ecuacion?

En la férmula resuelta para ! de la parte b), sustituya 16
por Py 3 por w y luego determine el valor para /. ;Cémo
€s con Tespecto a su respuesta de la parte a)? Explique
por qué esto es asi.

d)

{Qué son los subindices?
Como se lee xy?

a)

b)

¢) (Como se lee vy?

Evaliie las férmulas siguientes para los valores dados, Utilice la tecla ™ en su caleuladora para w cuando sea necesario. Redondee las
respuestas al centésime mds cercano.
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14,

15,

&,

E = IR cuando I =63, R = 100 (una férmula conocida como
Ley de Ohm y que se utiliza cuando se estudia electricidad).

C = 2gr cuando r = 12 (f6rmula para determinar la circun-
ferencia de uncirculo).

. R= R + Ry, cuando Ry = 100, R; = 200 (férmula que se usa

cuando se estudia electricidad).

A= -;-bh cuando b = 7, h = 6 (férmula para determinar el
drea de un tridngulo).

A = 7r? cuando r = § (férmula para determinar ¢l drea de
un circulo).

T

P = T cuando 77 = 150, T; = 300, P; = 200 (férmula
2
quimica que relaciona la temperatura y la presion de gases).

x]+xz+xj

3 cuando x; =40, x, = 90, x; = 80 (férmula
para determinar el promedio de tres niimeros),

=

1
A= Eh(b] + b,) cuando h = 15, b, = 20, b, = 28 (f6rmula
para determinar el drea de un trapecio).

A =P+ Prfcouando P = 160, r = 0.05,¢ = 2 (férmula banca-
ria que da el monto total en una cuenta después que se agre-
ga el interés).

E=uap; + ayp; cuando a; = 10,py =02, a, = 100, p, = 0.3
{formula estadistica para determinar el valor esperado de un
evento).

m =ucuandoyz=4.y1= “dixy==%x=—6
X3 — X

21

22,

23,

24,

(férmula para encontrar la pendiente de una linea recta; es-
tudiaremos esta férmula en el capitule 3).

i K
F=G cuando G = 0.5, my = 100, m; = 200, r = 4

{férmula de fisica que proporciona la fuerza de atraccion en-
tre dos masas separadas por una distancia, r)

R
Ry = ——_cuando R, = 100, R, = 200 (férmula de elec-

trénica para determinar la resistencia total en un circuito en
paralelo que tiene dos resistores).

d= \/(12 = x)*+ (y2= ») cuando x;=351x = -3,
¥ = —6, y; = 3 (férmula para determinar la distancia entre
dos puntos en una linea recta; estudiaremos esta férmula en
€l capitulo 10).

b+ Vb — dac

x= cuando a=2bh=-5¢c=-12

2a
{de la férmula cuadritica; analizaremos la formula cuadriti-
ca en el capitulo 8).

—b = Vb - dac
2a
1a férmula cuadritica).

=

cuandoa =2, b = —5,¢c = —12 (de

A =p(] + i) cuando p = 100,r = 0.06,n = 1,1 =3
(la formula del interés compuesto; vea el ejemplo 2).

X-p
o

7= cuandoX = 78, p = 66,0 = 15,0 =25

Vn
(férmula estadistica para determinar la desviacién estdndar,
o calificacion z de una media X).
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Despeje a y de cada ecuacion (vea los ejemplos 4y 3).
(325 3x+y=5

2, x—-Ty=13
6xr — 2y =16
3

31.11:*)'—5

33 3(x - 2) +3y=6x

y+1=—ax—m

ﬁ"

Ho

8

Despeje la variable indicada de cada ecuacién (vea los ejemplos 6 al 8).

37. d = rt,parat

3. C =md,parad

41, F =21 + 2w, para!
BB, V = hok, para h

45, A= P + Prr,parar

1
47. VvV = iiwh, para !

y=mx + b,param
5L y =y =m(x = x,),param
e
a 1
TP,
Tz E

=

para

55 P1= PM&TZ

1
@ A= Shby + by), para h

$. § =5 + 1) paran

61. C =%{F —32), para F

kmlmZ
F = T,pﬂmm1

40.

42,

& £

8x+ 3y =9

—6x + Sy =125
9x =Ty + 23
X

o B
T

2
y—4—§{x+ﬁj

1 4
={x+ ==(2x~1
R e L
[ = pri, parat

A = lw, paral

P =2+ 2w, paraw
V = rr’h, para h
Ax + By = C, para y
A= %bh,parab

IR + fr = E para R

X -

= e ,para o

kx
¥y =—,paraz

z

2

F=£.pﬂmm

r

X+ rt+x
D=1——2—3,paran

n

n

S=E{f+1),para!

9
F=§C + 32, para C

ke my
= d! para ni,

£n los ejercicios del 63 al 88, cuando sea apropiade, redondee su respuesta a dos decimales.

*. 65, Tipo de cambio
a) De acuerdo con el sitio web Universal Converter, el 5 de
febrero de 2005, 1 délar de Estados Unidos se podria
cambiar por 9.11 pesos mexicanos. Escriba una férmula
que utilice 4 para los délares y p para los pesos, que pue-
da utilizarse para convertir délares a pesos.

b) Escriba unafdrmula que pueda emplearse para convertir
pesos a délares.

¢} Explique cémo determiné sus respuestas a las partes a)
y b).



